

中外經濟消息報

(星期四) 一十年九月九日 華民國

● 第三號 ●

The International Economic Bulletin

(已呈請登記中)

要目

現階段的世界景氣特質之分析（三）

二十五年全國棉產第二次估計

報告 ……………… (六)

經濟消息 ……………… (九)

金融消息 ……………… (十)

金融統計 ……………… (十一)

商情行市 ……………… (十二)

• 每日出版一冊售價四幣分正 •

中外經濟消息報 社發行

• 上海浦東一路三百號電話五一一〇五 •

現階段的世界景氣特質之分析

劍秋

一、畸形的軍擴景氣

世界景氣的恢復，到今繼續至四十個月，還未見有萎頹的徵象。世界的工業生產，造成了一九三〇年以來的新紀錄，物價也跟着步步地上昇，世界貿易到了最近，雖有若干逆轉徵候的表現，而重要商品的存貨，却仍在繼續遞減下去。一般資本主義的俗流的經濟學者，看到如斯景氣，以爲資本主義的週期恐慌已過，今後來的便是資本主義的景氣時代了。資本主義畢竟是現代最合理的社會機構，他們趾高氣揚，歡欣鼓舞地迎候此資本主義景氣時代的光臨。不錯，資本主義社會的景氣是恢復了，物價也高漲了，工業生產也增加了，資本主義的週期恐慌畢竟是過去了。然而我們的腦筋如果能够甯靜下來，視線也不像老鼠那麼的短近的話，對於目前景氣的原因，加以嚴密的分析，便可知現階段的景氣中包含着如何可怕的危險因素，擺在我們的眼前，要求我們努力將其除去。這不是作者個人的杜撰，請試將左列一二政治經濟的情景加以觀察吧。

經濟方面 發動于阿比西尼亞問題的對意大利制裁的規定，這在七月十五日已宣佈停止了。但對於進入戰時模樣的意國貿易，仍未恢復制裁以前的狀態，這是有目共睹的。法國里昂勃倫內閣對於法國銀行既已放棄其百年傳統下來的不干涉主義，而採取了干涉的統制，就是法郎防衛的方策。但其所得的效果，只是金集團全部的崩潰。金集團的潰滅，在某種眼光看來，或許係一種消滅多年來的世界通貨不安定的種係的辦法。可是今後法國內在的矛盾，政治的，經濟的矛盾，仍是有加無已。國際上英美法之通貨對抗戰，雖然以金協定的成立，一時似告解決而消沉了，但在目前國際政治經濟情勢之下帝國主義間的矛盾，並不因貨幣戰爭之解決而稍轉緩和。或者竟由此金協定之成立，而使國際的

衝突，更趨複雜化，尖銳化，也未可知。美國之對德貿易戰，雖然一時佔了勝利，但其實際所得到的利益，却仍不多見。

政治方面 正因西班牙內亂擴大之嚴重，反映於國際政治上兩大陣營對立之深刻化。實則西班牙的內亂，嚴格地說來，並非像一般人所說的那樣共產主義者與法西斯主義者之爭霸戰，而實際上不過是貴族，軍官教會，大地主，以及代表一部份被剝奪既得利益之的官僚，對於農民工人施以殘酷的殺戮之一種報復戰爭，即係一種貴族地主以及封建餘孽對於農民土地革命的反動戰爭。這只要我們以冷靜的頭腦，將西班牙的經濟機構，加以嚴密的審察，便可瞭然。西班牙的經濟機構，其幼稚的程度，實不足以促成共產主義與法西斯主義戰爭的勃發。故西班牙此次之內戰，自始即由外來的因素而形成的，不能以純粹的內亂視之。

現在西班牙的首都馬德里，雖被叛軍所陷，但距戰爭結束之期尚遠，而戰爭之殘酷，或更加甚。其將來鹿死誰手，或赤或黑，現在雖然未可預卜，但其將來之政府，必非目前之政府，必非非赤非黑之政府，自可斷言。則其將來對國際陣線影響如何，對於歐洲政治之均衡問題如何，自不待智者而後知了。總之，世界的危機，因西班牙內亂之深刻而益惡化，因西班牙內亂之延長，而促成世界大戰之期愈見迫近。

然而，世界景氣的復活，就在這國際政治動盪不安的局面下表現着世界產業的狀況，在數個月內，反而得進一步的躍進，這便是一個證明。因為目下產業活躍的景氣，純由軍備擴充所造成，而軍備的競爭，乃以此險惡的政治形勢，猙獰的戰神面目為其背景的。

茲據國聯對於軍擴競爭下世界景氣調查所得指數列後，藉窺知現階段產業狀況之一斑。
世界景氣指數，除蘇聯之外，世界的工業生產在一九二八年平均基準指數(%)之下，本年五月則為九七·四，至六月則升至九八·五。

據最近國聯調查報告：美國，加拿大，英國，波蘭，諾威，丹麥，以及日本等國的工業生產，無不在激烈的擴張猛進中，德國與瑞典也朝向此路線前進着。

至國際貿易的狀況，就國聯七月所發表的暫定數字看來，表示着稍稍逆轉的姿態。在一九二八年平均基準指數(%)之下，四月及五月則為三七·五，至六月則降至三七·一了，但較之一九三四年及一九三三年的水準，則仍在其上。

物價指數在七月裏仍然表示着上升的趨勢，物品範圍亦極其廣泛。尤其自北美遭罹旱災以來，一面固由於生產限制之擴大，景氣恢復的需要增加，影響所至，小麥以及其他農產品，均隨之而暴騰；一面則由於軍擴需要的增大作用，供不應求，故使一般物價均趨暴騰了。

此外現階景氣之特徵，就是商品存貨之遞減。關於下列八種重要商品存貨指數，自一九三〇年以來，以本年六月份為最低。如小麥，砂糖，生絲，橡皮的世界存貨，均在繼續遞減着；棉花，茶，咖啡及錫之存貨之遞減，雖不如前列商品之強烈，但也取着同一方向前進。

世界景氣指數

(據國聯最近調查報告一九二八年為基準%)

	一月	二月	三月	四月	五月	六月	前年六月
工業生產	九三·三	九一·七	九二·〇	九六·五	九七·四	九八·五	八六·八
國際貿易	三七·四	三九·五	三六·四	三七·二	三七·五	三七·一	三四·二
重要商品存貨	一三九·五	一三六·五	一三五·一	一三四·七	一三一·四	一三〇·〇	一四一·七
重要商品價格	三九·五	三八·七	三九·〇	三九·九	三九·五	三九·五	三六·九
物 價	五一·六	五一·四	五一·三	五一·一	五一·六	五一·一	五〇·一

註：工業生產，國際貿易，商品存貨等已除去季節的變動。工業生產蘇聯除外。重要商品價格，物價等則以金價值計算。

二十二年全國棉產第二估計報告

中華棉業統計十一月十六日下午五時公布

中華棉業統計會於二十五年十一月十六日下午五時公布二十五年全國棉產第二估次如下：

棉田面積

三四五、八六二、四三三「公畝」

十五年

二八、一二一、〇二七

七、五三四、三五一

皮棉產額

五一、八七九、〇〇〇「市擔」

十六年

二七、三四九、七二七

六、二四三、五八五

合

五六、二九二、七一二「舊制畝」

十七年

三一、九二六、三二一

六、七二二、一〇八

合

八、四六八、六四四「公擔」

十八年

三三、八二一、二五五

八、八三九、二七四

合

一四、四三九、二九一「舊制畝」

十九年

三七、五九三、〇一二

八、八〇九、五六七

合

五四三、一三〇「公畝」

二十年

三五、四六八、三五二

六、七九三、二四一

合

八一、〇〇〇「市畝」

二十二年

三四、一八二、七四七

六、四六〇、六四一

合

八八、四〇〇「舊制畝」

二十三年

三七、〇八六、七七五

一〇、八二九、一六二

第一次估計

三七、〇七九、八三五

二十四年

八、〇九四、八六三

第二次估計

三七、〇九九、八〇〇

二十五年

八、一〇五、六三七

最後修正

三一、六三七、七七九

二十六年

六、三九九、七八〇

合

三九、一五七、四四六

二十七年

一〇、七三四、四五一

第一次估計

三九、六八四、三六九

二十八年

九、八三八、二八六

第二次估計

四〇、四五三、九五三

二九年

九、六二二、二四〇

第三次估計

四〇、四五四、〇三三

三十一年

九、七七四、二〇七

最後修正

四〇、九七一、二六四

三十一年

一一、二〇一、九九九

合

三三、四六四、五九五

三十二年

八、三一〇、三五五

第一次估計

二九、五五四、〇五三

三十三年

七、一四四、六四二

第二次估計

二八、七七一、五七七

三十四年

七、八〇八、八八二

中 外 經 濟 情 報

最後修正 三五、〇二五、八九四一、八、一四二、九一一、二五五年

第一次估計 五五、〇四一、〇六六、一六、三七九、一九四

全國棉產狀況，本年大致良好，自下種初期以至本會第一次估計時，各縣中棉產量，均稍減少，無論長江棉區或黃河棉區，氣候均極順適，因此一方面棉田大增，一方面收成良好，故第一次估計全國產額達一千六百三十七萬九千餘担，平均每畝收量幾及三十斤，實為近年所罕有之豐稔，第一次估計後，最初仍屬良好，黃河流域，因夏間雨水順適，棉株發育自佳，長江方面，僅江蘇鹽墾區域雨水為災，大部份則以秋季例有之風雨不作，而晴暖尤有助於晚花晚熟之生長，棉收猶有繼續進步之可能，詎此種晴暖氣候，繩繩延長，幾及兩月，迄未得雨，棉作初則苦乾，終且告旱矣，全國棉區，幾盡如此，江浙之風潮甚少，固大有益于棉收，但亢旱之損失，殆亦非淺，惟浙江因曾獲雨，仍有進步，其他多告減收，因旱災輕重之不同，減率之大小略異，四川一省，水旱相繼為災，受損尤重，估計全國棉田為五千六百二十九萬二千七百十二畝，較第一次增加一百二十五萬一千六百四十六畝，產額一千四百四十三萬九千二百九十一担，較第一次減少一百九十三萬九千九百〇三擔，但較十四年仍增六百二十九萬六千三百八十担，平均每畝收量約二十六斤，較第一次估計減三斤餘，較上年實收則增二斤強，仍為最近五年之最高收成也。

河北氣候土質，既極宜於植棉，近年又經努力推進，各縣植棉面積，均告激增，據此次估計，全省棉田達一千四十三萬畝之多，不特為本省之新紀錄，且已進居全國各省之第一位矣，棉作狀況，尚稱良好，初期除極少數地方苦旱外，大部份雨水甚勻，下種以迄開花，均屬順適，中期亦頗不惡，秋後則以久旱不雨，全省棉區幾盡苦乾，影響發育非淺，南部比較尚好，北部保定南苑一帶，受損最重，據此次估計，收成雖較上年為差，但以棉田大增，總產額仍加二成。

本年春夏之交，雨水調和，對於棉作播種出芽，甚屬便利，去年棉價頗高，植棉獲利，各縣植棉面積，不特恢復二十三年舊觀，且魯北魯東各縣，增加新棉田亦多，總計全省棉田比二十三年實增一成以上，夏季雨暘時若，棉作生長頗盛

六七月間美棉發生蚜蟲，幸經七月中旬及下旬大雨後，蚜害消滅，棉作發育甚速，第二次估計比第一次估計時，各縣中棉產量，均稍減少，第一次估計時，中棉未有災害，生長甚佳，花蕾頗多，惟漸呈徒長現象，美棉各區產量，互有差異，魯北惠民商河臨邑魯西高唐邱縣堂邑館陶冠縣等，均因秋旱缺雨，上部棉鈴多致凋落，產量減少一二成不等，幸小清河流域，棉作未受秋旱，產量約增一二成，魯東高密一帶，因夏季蟻害頑重，致美棉晚熟，幸秋季晴暖，霜害甚輕，棉收有增無減，本年美棉產量大體可稱中上收成，中棉尚屬中穩，統計全省棉產美棉占總額之六成，中棉占四成，各縣美棉合作社生產之改良美棉，約占美棉產額之一成。

山西省 次估計時，尚稱豐收，惟自估計後，天旱無雨，幾成旱災，如永濟解縣絳縣等，均因旱而使上層棉葉脫落甚多，收量約減一成至二成，晉北各縣，亦因天旱減收一成左右，平定壽陽一帶，中秋節前，降有微霜，棉作亦損，惟洪洞趙城靈石各縣，因伏天得雨數次，水田較多，故每畝產量尚能與第一次估計相同，襄陵臨汾等縣間有棉作因病枯死者，是以二次估計減少二成，惟因少雨，晉南一帶降霜又晚，故霜黃不多，品級可以增高。

本年棉田面積達六百萬畝，中棉面積計一百五十五萬畝，洋棉計四百五十餘萬畝，豫北棉區，本年春季，有適量之雨水，自播種後，生長甚佳，六月末又得甘霖，發育暢茂，優良之棉株已結大桃八九枚，小桃三四枚，開花達於頂端，八月初開始吐絮，此後雨水太少，除武安臨漳內黃延津及滑淇汲等縣一部份稍得雨水外，其他各縣棉產多因旱減收，尤以安陽損失最巨，豫西下種時雨水太少，出苗不齊，五月間靈寶縣曾受雹災，一部棉田被毀，六月間各縣又受蚜蟲之害，六月底得雨，生機得以稍復，此後除洛陽附近及盧氏縣外，全區各縣皆未得雨，又間有紅蜘蛛之發生，棉之生長大受損傷，八月間得小雨，生長略佳，九月初已開花結鈴，但產量較第一次估計時減低矣，中部播種時因雨水太少，六月間天氣轉佳，七八月間亢旱異常，花蕾脫落甚多，八月中旬得雨，然為期已遲，豫南等處降雨

中 外 經 濟 情 報

縣雨水調均，出苗良好，嗣後天乾缺雨，發育欠佳，八月初一部得小雨，仍感不足，八月下旬連得透雨，生機稍蘇，豫南播種時雨水不缺，出苗大都整齊，七月開花結實，得雨後生長更為茂盛，前間有被蚜蟲傷害之棉株，復轉暢旺，九月後稍受乾旱及虫害，幼鈴多有脫落者，但棉產較之歷年，仍算豐收也。

初期棉作發育尚稱良好，至七八月間亢旱不雨，棉株發育幾形停滯，高地棉田固極受旱災，洛河沿岸多係砂土，蒸發速，尤苦雨水缺乏，結果無多，收成減折，至八月中旬降雨，生機漸佳，惟已過生長時期，徒長枝葉，又咸陽等地落果較多，收成較他縣為差，約較第一次估計差三四成左右，總計全省棉收較上次減少二成。

鄂省棉產第一次估計時為三百零二萬餘担，居全國之第

湖北省 一位，約當上年數字之三倍，其增加於種子救濟棉田推廣，本受水災者一倍，增加於晴雨調適者一倍，本年除漢水鍾祥遙堤潰決，天門等處被淹數萬畝外，其餘無不有秋，與上年較，即屬其他情形相同，以面積增加，產量亦應倍增，本年自播種以至七月下旬，氣候適宜棉作，無以復加，若八月以後，氣候繼續優良，則產額當不止此，不意八月上旬，雨多晴少，以致徒長，鈴舊脫落頗多，尤以天門一帶為甚，而八月下旬至十月底止，多數地方，未下滴雨，又成旱災，於是高地棉田，秋鈴全無，均形歉收，隨處一帶，每畝籽花產量有僅十餘斤者，若江漢低地，則影響較少，故此次估計，平均約當第一次之九成，每畝平均皮花收量猶在三十斤以上，收穫時期，適逢亢旱，黃花殼瓣甚少，顏色特佳，品質提高，本次估計棉田面積較前次增加四十餘萬畝，大都增於鄂東與鄂北，鄂東則四羅田一縣之增加及黃梅有小池口一區之自江西九江劃入，鄂北則以房縣鄖西竹山竹谿四縣增多。

四川省 狹，而近年又以當局推進，地方安靖，禁種雜片，故值棉產步甚速，是以本年棉田大增，本年棉作初期，情形極佳，棉苗發育良好，為過去所僅見，估計收成甚豐，進入秋後，全省棉區或遭水災，棉田被淹，或遭旱災，久無雨水，正值開花結鈴之時，影響收成極鉅，尤以旱災為最普遍而最嚴重，如三台射洪中江仁壽開陽遂

甯等重要棉區均大減少，致全省棉收，驟告大減，不及第一次估計之半，惟以棉田面積大增，故全省產額仍視上年為高。

湖南省 縣，因修堤略有毀損外，其餘各縣，凡經播種之田，均可豐收，惟九十兩月，連晴過久，雨澤稀少，雖利於吐絮及收花，而田土乾燥，落鈴脫落甚多，故與第一次估計時，情形每不一致，如漢壽，沅江，常德，桃源，臨澧，石門，慈利等縣，均較第一次估計為優，而產棉較多之澧縣，華容，南縣，岳陽，臨湘等縣則較差，然每畝平均產量在三十五斤以上，較之平常年仍為豐收。

江 西 省

顯著增加，一因自小池口至孔壠之產棉要區，今年劃入

湖北省界，二因贛北各縣發生捲葉蟲害，影響收成甚巨，惟內地略有增加，故生產尚能如舊，第一次估計後，正在開花盛期，大風時起，以致落花落果甚多，八月下旬後天氣亢旱，迄未獲雨，棉作後期發育極受阻礙，較之第一次估計時稍為遜色，比之平常年仍堪稱豐稔也。

安 徽 省

本省棉作，可稱良好，棉田產額，均較上年增加，尤以產額為甚，超過一倍，因棉作期間，氣候良好，秋季之旱，影響開花結果，但為害尚不過重，故此次估計，較第一次減少甚微。

江 蘇 省

當第一次估計以後，正值開花結鈴之期，實為預卜本年

棉產豐歉之緊要關鍵，而此時天氣繼續陰雨，間有大風吹襲，影響生長非淺，九月下旬以後，天氣始漸轉佳，其後繼續晴爽，雖對於棉作吐絮極佳，足以增加收成，但亦有甚感旱害者，江北一部份暑季遭雨水之影響過重，低洼之區，棉株早已受傷，困難恢復，即高區棉株，葉葉雖極茂盛，但下部結鈴稀少，上部則鈴雖多而瘦小，且又遲遲不易吐絮，故平均棉收，實僅中穩耳，江南各縣除南匯上海松江青浦等等尚屬豐稔外，餘如江陰常熟太倉寶山等縣，因秋間或遭久旱或遭風雨略有損失，就全省平均言，棉收尚能與第一次估計相近。

(未完)

一、經濟消息

蠶種借款四十萬元

本年自下半年度起，海

承借，以所購蠶種為抵押，償還借款。不日即將正式簽訂合同，交付款項去。

江浙皖贛四省銀行

江浙皖贛等四省省銀行

或地方銀行，實行集團合作

，經江西裕民銀行副經理錢

成新，浙江地方銀行總經理

徐恩培，江蘇農民銀行總經理趙棣華，安徽地方銀行總經理程振基等接洽後，決先辦

理各省互通匯兌，俟浙江地

方安徽地方兩銀行輔幣券發

行後，再互相收兌輔幣券，

今除江西裕民與浙江地方兩

行已簽訂合同外，江西裕民

與江蘇農民，及安徽地方與

江蘇農民，刻已商妥。其通

元，須向銀行界暫行移借。

目前該會特派祕書沈九如來

還，向中交兩行接洽購種借

款四十萬元。頃據本市銀行

各行與各行互相開立戶名，

規定存款年息為三厘，欠款

利息，兩行以採購改良蠶種

。加增蠶絲出產，與國家生

產事業及農民利益，關係甚

大，故極願協助，經數度磋

商之結果，遂將合同草約擬

施云。

就，月息九厘，由兩行各半

高郵蛋價飛漲

(本報高郵訊)本縣農

往上海南京各地者，約值五

六十萬元。近月來因各鄉產

量大減，各地需求仍殷，售

價一再狂漲，近兩日來尤甚

，十六日每百斤已達二十五

元，與月前平常時期比較，

每百斤約增漲十元之譜，實

屬罕有之現象也。

能相當提高。但頻年困頓，

元氣已虧，一時尚難期驟轉

向榮。調劑援助，仍感需要

。爰經本會第八次常委會議

決，呈請當局，准將工商貸

款委員會展緩結束，以維市

面。理合呈請鈞部，俯念時

艱，准予展緩結束，以資調

劑，所惠工商，實為公便。

謹呈。

立院修正

保險業法兩條文

(南京通信)立法院商

法委員會委員馬寅初，戴修

駿，衛挺生，翟曾澤，盛保

呈請准將工商貸款委員會，

能相當提高。但頻年困頓，

為變更之登記。第一項第四

款保險費及責任準備會計算之基礎應由所在地保險業公會決議，呈請實業部核定之。

(第七十六條)保險業之董事監察人理事監事經理人或清算人有左列各款行為之一者，處五百元以下罰金。一，違背主管官署之命令。二，違背第七十條之規定，三，意圖延遲清算而怠於報告債權人。四，違背第三十四條第三項第三十五條或第三十八條第一項之規定而轉讓契約或另訂契約。五，違背第三十八條第二項或第三十九條之規定而處分公司或保險社財產負擔債務或給付金錢。六，違背第四十三條第一項之規定而為合併。七，違背第七十二條之規定而不計預算積存之責任準備金，並特製帳薄。

金融消息

上海銀行西安分行遷址

銀行

永大南京分行廿日開幕

貨幣

本市愛多亞路紗布交易所內永大銀行，添設南京分行，已定於本月廿日開幕，經理詹克明，曾充交通調查處主任云。

安徽懷遠地行正式開業

安徽懷遠縣地方銀行辦事處，充任主任，張自奉委後，即行來懷積械籌備，租定侈家樓宋李咸住宅為處址，籌備就緒，業於本月九日土午九時，正式開業。

安徽懷遠縣地方銀行辦事處，

其他

銅陵縣禁商人操縱銅元

安慶設小本商貸款處

大通近來市面銅元奇俏，每元法幣兌價，竟至越入規定之三百枚大關，銅陵縣政府奏縣長以兌價抬高不僅違反部電規定，且影響貧民生計，特經分令及佈告，務須恪遵規定，禁止操縱。茲錄大通商會通告：「案於本月六日奉銅陵縣政府財字第四五六號訓令內開，查

本商人，以資金融流通起見，設立安慶市小本商店貸借處辦理小商店貸款事，具呈省府，准予備案設立

（一）本處奉省府核准施行。（二）本處基金四萬元向銀行

貸借，由永洋質擔任一萬，其餘一萬由財廳介紹惠濟質擔保，以上之款，不能移作他用。

（三）本處借貸以本市小商店嚴慎，蓋恐流弊滋生，反招物議云

（四）本處收款放款結賬時，應先將惠質濟担保之款歸還。

（五）本處職員設監理二人，

上海銀行西安分行，因房屋不敷應用，已定於本月十六日遷移到南院門東口新屋內照常營業云。

生計，所開細，除布告並分令各區署嚴行取緝外，各行令仰該會即便遵照，傳知商民人等，嗣後行使其餘均給薪資。
（甲）監理審核重要事務及各項出納；（乙）經理本處一切業務，指揮職員，預算決算。（丙）造送三百枚為準，不得低落，倘有奸商操縱囤積，或故意漲落，從中漁利，應即據實，呈報，以憑傳案罰辦，母稍徇隱，切切，此令，等因，粵局底定後，中央法幣在粵流通極順利，現擬發行準備管委會呈報財部，粵省農行已向中中交三行領用法幣兩批，第一批為八百三十七萬元，第二批為一百六十七萬，領用手續，均係依照部章辦理。

（丁）核定各項帳表於主管機關；（戊）任免本處職員。（己）經理因事不能到處，可由商會監理代之。

（庚）本處借貸定為甲乙丙丁種種，如借二百元月息一分三厘，百五十元月息一分一厘，一百元月息一分一厘，五十元月息一分。

（辛）每月應將借貸及收支表冊呈送官廳。

（壬）本處經費由利餘項下開支將來如純益，於年終決算時提出百分之三，為職員獎金，其餘作為公積金。

（癸）本處放款期定為三年，或停止延長，再行核定。

（十一）本處細則及放款細則，另定之。

（十二）本處放款細則，計十五條，異常

為準，不得故抑兌價，或任意抬高，遠者罰辦，等因，奉經布告在案為証。

（十三）本處借款以本市小商店嚴慎，蓋恐流弊滋生，反招物議云

（十四）本處借款，日見低落，核與規定價格，互差有二十枚之多，一般貧民愈覺創巨痛深，影響該行因其辦理手續未妥，與省方規定辦法不合，故迄未能准許，惟該縣果遂定章進行尚無問題云。

金 融 統 計

印度準備銀行週報

德國銀行週報

外匯暗盤市價

上海銀錢業行市

十月二十三日
〔單位百萬羅比〕去年同期

十月二十三日止
〔單位百萬馬克〕去年同期

上午開盤
下午收盤

十一月十八日	紙幣流通額	三〇三·八八	一四〇·七一	兌換券準備金	六九·九三
銀行公單拆款息每千元每日一角	銀塊金幣	四·五五	四·五五	內現金準備	六四·八八
銀行承兌匯票九十日期貼現率每千元每日一角二分	印度政府證券	三·四一	二·五五	外匯	五·五
錢業拆息週三八八分	英國政府證券	三·三一	二·六八	紙幣流通額	四·二五五
				兌換準備率	一六八百分之三五

上海票據交換數額

十一月十八日

上週法幣發行額

(十一月八日至十四日)

(十一月九日至十四日)百分數%

上週平衡稅

二月

元元零八毫 元元零六毫

英匯銀行進出

二月

元元零八毫 元元零六毫

滬市華洋銀行庫存

現銀

十一月十八日

上週同日

十一月十八日

美匯銀行進出

(11)

交換數	六·七七·三七·西	△中央銀行	較前週增減	理論之	平衡稅
轉帳數	六·〇〇·九九·奧	發行額	三九·九九·九五	平	平衡稅
代收數錢業	二·七九·五五·七	現金準備	五三·七〇·四五	較	差
其他	一·七〇·七六·七	保證準備	二〇·二五·五〇	增	額
票據總數	四·一·九〇·五〇·六	△中國銀行	四一·〇三·六三	減	
上週同日	四·一·九〇·五〇·六	發行額	四一·〇三·六三		
華洋銀行合計	三·六〇·〇〇〇元	現金準備	二〇·八三·三一		
銀元	二·三〇·〇〇〇元	保證準備	二〇·二八·九一		
銀兩	二·三〇·〇〇〇元	△交通銀行	二·〇		
其中華商銀行計	二·三〇·〇〇〇元	發行額	三·四·三·一二		
銀元	二·三〇·〇〇〇元	現金準備	二·九·一·六·一		
銀兩	二·三〇·〇〇〇元	保證準備	二·九·一·六·一		
保證準備	二·九·一·六·一	△中國農民銀行	六·〇		
發行額	二·九·一·六·一	發行額	二·九·一·六·一		
現金準備	二·九·一·六·一	現金準備	二·九·一·六·一		
保證準備	二·九·一·六·一	保證準備	二·九·一·六·一		
△中國農民銀行	二·九·一·六·一	△中國農民銀行	二·九·一·六·一		

返市庫存現銀截至昨日止	華洋銀行合計
華洋銀行合計	銀元
銀元	銀兩
其中華商銀行計	銀元
銀兩	銀兩

返市庫存現銀截至昨日止	華洋銀行合計
華洋銀行合計	銀元
銀元	銀兩
其中華商銀行計	銀元
銀兩	銀兩

標金外匯

純金趨堅

標金回漲九角

交易清淡

外匯一無軒輊

昨日標金市況，略形回升，價呈由低步高之勢。蓋大條雖走漲勢，腳地似帶軟態，更以匯兌純金均屬利多，市氣因此稍轉挺秀。唯檯面情形，仍屬蕭條，巨量交易，依然缺少，以致過程變化甚微。初以純金回漲關係，開盤已趨回漲，開後求多於供，價乃繼續上挺。迨後求買方購納愈勤，收盤因之益佳，呈緩步上升景象。

最初大條長一八七五，匯兌英美俱跌，純金漲半便士，本埠關金未動，標準價大三角，開盤較上日漲二角。此後人心轉堅，價即逐步上挺，嗣因同福·福餘，一大·元茂永，青源永互進，乃漸升至五十五元九角高價，結果較上日回漲九角。

正金售出現日匯一〇三元八七五，市況毫無榮華。收盤無異。

大同行市率足赤每兩
兌出一二〇元
兌進一一四元

國外電訊

中央掛牌 汇豐掛牌

類別	別市	價
大條	近期二便士	二三七
遠期三便士	二五每盎司	五一八
美國銀價四角五分五	又	四七六
英美匯兌四角六分五	又	四四八

英匯二先令二便士	英匯二先令二便士	英匯二先令二便士
美匯二三·（美元）元·五	美匯二三·（美元）元·五	美匯二三·（美元）元·五
日匯二三·（日元）二三·二五	日匯二三·（日元）二三·二五	日匯二三·（日元）二三·二五
德匯二三·五（馬克）二三·五	德匯二三·五（馬克）二三·五	德匯二三·五（馬克）二三·五
法匯二三·（法郎）空三·	法匯二三·（法郎）空三·	法匯二三·（法郎）空三·
星匯二三·（星元）二三·五	星匯二三·（星元）二三·五	星匯二三·（星元）二三·五
荷匯二三·（盾）二三·五	荷匯二三·（盾）二三·五	荷匯二三·（盾）二三·五
呂匯二三·（呂元）二三·五	呂匯二三·（呂元）二三·五	呂匯二三·（呂元）二三·五
印匯二三·（羅比）二三·五	印匯二三·（羅比）二三·五	印匯二三·（羅比）二三·五
港匯二三·（港元）二三·五	港匯二三·（港元）二三·五	港匯二三·（港元）二三·五
法匯空三·（法郎）空三·	法匯空三·（法郎）空三·	法匯空三·（法郎）空三·
三一五	三一五	三一五
二二〇	二二〇	二二〇
一八九	一八九	一八九
一四〇	一四〇	一四〇
一一九	一一九	一一九
三七八	三七八	三七八

大德成	生源永	威大	景福
英匯二先令二便士	英匯二先令二便士	英匯二先令二便士	英匯二先令二便士
美匯二三·（美元）元·五	美匯二三·（美元）元·五	美匯二三·（美元）元·五	美匯二三·（美元）元·五
日匯二三·（日元）二三·二五	日匯二三·（日元）二三·二五	日匯二三·（日元）二三·二五	日匯二三·（日元）二三·二五
德匯二三·五（馬克）二三·五	德匯二三·五（馬克）二三·五	德匯二三·五（馬克）二三·五	德匯二三·五（馬克）二三·五
元昌永	元昌永	元昌永	元昌永
大豐恆	大豐恆	大豐恆	大豐恆
三一五	三一五	三一五	三一五
二二〇	二二〇	二二〇	二二〇
一八九	一八九	一八九	一八九
一四〇	一四〇	一四〇	一四〇
一一九	一一九	一一九	一一九
三九九	三九九	三九九	三九九
三七八	三七八	三七八	三七八

上海標金市價表

開盤	盤二至一	下午	午後無市
上午	盤二至一	盤二至一	今日早市成交四一三條
下午	盤二至一	盤二至一	共存一月份五二〇一條
午後無市	午後無市	午後無市	十二月份買方各經紀號存賬
十二月份賣方各經紀號存賬	十二月份買方各經紀號存賬	十二月份賣方各經紀號存賬	一月份買方各經紀號存賬
生源永	生源永	生源永	大昌祥
大昌祥	大昌祥	大昌祥	大昌祥
元茂永	元茂永	元茂永	元茂永
五昌祥	五昌祥	五昌祥	五昌祥
慶發永	慶發永	慶發永	慶發永
興源	興源	興源	興源
星亨	星亨	星亨	星亨
大亨	大亨	大亨	大亨
餘永	餘永	餘永	餘永
餘大	餘大	餘大	餘大
七七八	七七八	七七八	七七八
六三七	六三七	六三七	六三七
五一八	五一八	五一八	五一八
四七六	四七六	四七六	四七六
四四八	四四八	四四八	四四八

中外經濟情報報

證券報告

空頭加碼

公債頻頻下垂

昨日債券市況，各方情報，並不一致，而銀界觀察

亦見仁見智，所以各方進

出，顯有軒輊，大概鑒於綏

邊軍事嚴重者，紛有出面搆

空之舉動，獨某大銀行則獨

力拉提，不遺餘力，蓋其吸

收動機，仍惑於改革金融之

說，事無佐證，市人至爲懷

疑。至於大空頭方面，則仍

利用時機，乘勢壓迫，同時

多頭存賬，在相近交割之今

日，忽亦分別出籠，遂致債

市起落，仍煩疲頹下游之途

也。

昨市四盤之經過，初開時，從戊丁猶趨堅定，從丙以下，二十二號三十二號忽加了傳，繼後四十三號，四十七號空頭加碼，於是轉趨下傾，跌落二三角。次盤市況遂在此情形下繼續跌落，情勢至為顛靡。故後市況，市價依然下落，加以

來源枯竭

昨日標麥市況，略呈挺

勢。各月份開盤，以洋麥電

報，漲落五殊，惟芝加哥價

位，頻創新紀錄，外麥來源

，終屬絕跡，而國麥供源，

亦頗枯竭，各經廠最近在產

區收買之貨，高貨合價已近

六元，目下尚須提高，恐不

合算，所以福新廠在市進買

較貪，人心亦被帶堅，惟天

雨小熱順利及時局欠靖，投

機者亦無興緻，故市面仍無

特色。結果隨粉市略趨上升

，計本月大二分，十二月大

四分一二月各升三分，三月

升一分七五，三月已漲二分

大二分，四日大一分。

糖市

據日商某洋行調查，截至本月十八日止，本埠存糖

共計三十萬一千四百十五噸

，其中以爪哇白雙赤為最多

，日本油頭白雙次之。又息

十六日由荷蘭輪船載運大量

爪哇糖入口，計四萬二十八

百十九包。

產別 名稱 價目

外洋 八號東白 三·四

國產 一號本廠冰 二·五

外洋 八九號荷赤 二·六

國產 五福白冰 二·八

國產 純粗白 二·九

國產 一號本綿白 二·四

國產 隆港青 二·七

國產 海南赤 二·七

國產 片青 二·八

國產 正綿赤 二·八

枝洋白 二·八

五·一

創刊於民紀元前五年前



三日大出
國遍行全銷

徵求復刊紀念定戶 報費特別優待

定閱兩個月 祇收國幣一元二角

- (一)發揚民族精神
(二)喚起民族意識
(三)立論正大謹嚴
(四)紀載詳確迅捷
(五)注意寫真畫片
(六)文字簡潔警策
(七)揭發民間疾苦
(八)提倡生產事業

本報復刊以來。謬荷 各界讚許。銷數日見增加。惟本報以發揚民族精神。喚起民族意識。為唯一之標的。故對於發行計劃。悉以普遍為對象。總期社會大眾。均得有閱讀本報之機會。茲為紀念復刊起見。爰將本埠報費。特別優待。訂閱二個月。收費共國幣壹元貳角。每日清晨。專差遞送。使讀者咸得先覩為快之享受。並以完成本報為社會服務之使命。如荷訂閱。無任歡迎。

上海寧波路一百三十號

神州日報社謹啓

電話一五〇一五轉接各部

三十年十有
歷史的悠久

內容一 般